

抢前抓早备春耕 农资农机购销忙

哈市农户为新的一年农业生产做足准备

足不出户交水费 “智能清泉”进万家

通河县3万余户居民家接通新水源

本报(钱玺勇 记者 郝欣)不误农时不误春,春耕生产正当时。春节刚过,哈市各区县(市)农资、农机市场车流、人流日渐增多。商家紧锣密鼓备足春耕农资,农户们抢前抓早购进农机、储备农资,为新的一年春耕生产做足准备。

1月31日,延寿县延寿镇农资大市场内,运送农资的货车往来穿梭。据仓库管理员介绍,为了备战春耕市场,这几天农资货物陆续到货,库房快满了。

记者在延寿县悦农农资经销店看到,40余平方米的营业室内,来购买种子、化肥的农户有四五拨。来自延寿县寿山乡的农户吴清泉正和同村乡亲们订购今年要种的“龙梗21”“东农428”等稻种。近年来,种植户在农技部门的指导下,采取早育苗、早插秧等新技术,抢出了积温,延寿县可以种植的优质水稻品种越来越多。“选好稻种备春耕,今年的收成还能往上蹿一蹿。”吴清泉说。

农资经销商冯延新介绍,往年,过了“二

月二”乡亲们才会集中购买农资,今年大家备春耕劲儿明显增加,抢前抓早、组团购买农资的乡亲越来越多。经销商也有针对性地让利销售,薄利多销。

不仅种子、化肥等农资提前热销,农机市场也人气十足。乡亲们赶在春耕到来前,给旧农机换件检修,或是选购一台全新的“铁牛铁马”开回家。“来,我给你算算价。”在宾县东方红农机经销站,老板王国民正给一家水稻种植专业合作社的社员们算账:“买这台70马力4轮驱动的‘704’拖拉机最划算,全价5万多元,享受国家农机补贴和厂家以旧换新促销政策以后,一台全新的拖拉机开回家还不到3万元。”老板一番话说得社员们动了心,高高兴兴地交了定金。

记者在延寿、宾县、方正等区县(市)了解到,为防止坑农、害农事件发生,目前,监管部门也已开展农资、农机产品排查,检查农资进货台账和仓储安全,严把进货质量关、销售关、存储关,提醒农户将过期产品立即返厂,加强日常巡查,让农民备春耕更放心、更安心。



种植户选购种子等农资。

本报(杨依明 徐研 记者 罗彦坤)“安上物联网水表后,用了多少水一目了然,什么时候该交水费了也一清二楚。手机上直接付款,足不出户就能办,非常便利!”通河县通河镇居民李明打开水龙头,喷涌而出的清泉迅速溢满水瓢,喝上一口,清冽甘甜。近日,通河县3万余户居民家接通了新水源,随着新建水源井及净水池建成投用,居民家的水量更足了,水质更好了,并且开启了智能用水模式。

小水一滴水,关乎大民生。通河县供水设施新建扩建工程为该县重点民生工程,计划投资1.29亿元。自2022年5月开工建设,预计于今年6月投用。本次建成投用的水源井、供水管线、净水池都属于该项工程的一部分。

为加紧施工,尽快送清泉进万家,施工人员克服冬季天寒地冻的恶劣情况,抢抓工期,终于在春节前完工送水。在物联网、大数据等新一代信息技术

木的辅助下,全程智慧化管理的放心水、优质水、满意水流入百姓家,惠泽千家万户。

早在2018年,通河县就已开始搭建智慧水务系统,为居民安装物联网水表,水质净化、供水动态实时监测,居民在家自查用水量。截至去年底,通河县物联网水表入户实现全覆盖。

智能供水极大提升了管理效率与服务品质,助力供水节能降耗与用水体验再提升。不但提高水资源优化调度能力,更促进了水务企业经营模式迭代更新,水务管理工作发生了很大的变化。通河县给排水服务中心主任李新宇说:“再也不用跑腿爬楼收水费了,管理都在一屏掌握。有些居民家用水量突然增大,我们在后台实时监测,可马上做出判断,如果确定是管道漏水了,就立刻前往检查修复。数字智慧水务平台就相当于‘水务大脑’,用数据说话,替代人力,实现了高效精准服务。”

“小富翁”扎堆“处理”压岁钱

理财规划师建议对孩子进行“理财启蒙”,适时进行财商培育

■本报记者 李佳琪文/摄

随着生活水平提高,不少孩子的压岁钱从几百变成了几千甚至数万元,催生了一批“小富翁”。近日,记者走访哈市部分银行网点了解到,存压岁钱的“小储户”或是帮着“小富翁”存钱的家长多了起来,多家银行推出了“儿童理财”相关业务。

收到1.4万元压岁钱,小学生打算“一放了之”

“爷爷和姥姥分别给了5000元,爸爸妈妈给了2000元……”春节过后,5年级学生小雅开始计算着过年期间她的压岁钱“收入”。她说,算上去年收到的12000元压岁钱,自己手里已经有26000元现金了。

小雅的母亲吴女士说,前些年长辈们给小雅的压岁钱都由吴女士代为保管。从去年开始,小雅非要自己管压岁钱,把数万元现金装在一个带拉链的小包里面。“算上日常零花钱,小雅手里的现金数量不小,这么放着不安全,也是一种浪费。”吴女士和小雅商量妥善处理压岁钱,但小雅就打算“一放了之”。

而孙女士早就和孩子协商好了,孩子6岁前的压岁钱归父母,6岁后的压岁钱由孙女士为孩子单独开立账户存了定期,等孩子成年后由他自己支配。

年后“小储户”增多,银行推出“儿童理财”业务

像孙女士一样,将孩子的压岁钱存入银行的家长有很多。道里区友谊路一家银行网点工作人员介绍,从初五起,陆续有客户打



家长帮“小富翁”办理压岁钱储蓄业务。

电话或者是来到网点咨询为孩子开立账户的事,还有的直接带着孩子来存钱。另外一家银行网点相关负责人介绍,春节过后,每天办理“儿童存款”业务的客户增多,一天能办理十余笔。存“压岁钱”逐渐成为不少银行网点近期办理的热门业务之一。

根据银行有关规定,客户未满16周岁不能单独在银行开户,但可以由监护人持本人身份证、孩子身份证(户口簿),以及可以证明与孩子为监护关系的材料或者证件,如

户口、出生证明等,帮助孩子到银行网点代为办理,开立独立账户,还可以通过绑定父母银行卡建立亲子关联。

除了办理“压岁钱”储蓄业务外,还有的银行针对儿童开展了个人定制、专属业务,如打造“宝贝存钱罐”电子账户业务、父母代为管理将压岁钱存入“基金计划”等;还有的保险公司针对儿童的压岁钱推出了“保险理财计划”,银行及投资公司推出的“黄金压岁钱”以及宝宝金条等贵金属投资业务。

可考虑做稳健投资,对孩子进行“理财启蒙”

孩子有权管理自己的压岁钱,但不等于将全都资金交给他们随意使用,父母应引导孩子做好压岁钱规划,进行“理财启蒙”。

将压岁钱变为储蓄存款是很多家长的选择。“除定期存款,家长也可考虑将压岁钱做一些稳健的投资,对孩子的理财观念进行启蒙,进行财商培育。”理财规划师赵斌建议,与孩子协商后,家长可将压岁钱按照一定比例分为消费、储蓄、投资三个部分。父母根据孩子的年龄,对消费资金进行预留,年龄相对较大的孩子,可将消费资金的支配权交到孩子手中,在消费过程中让孩子了解哪些钱该花、哪些不该花,锻炼孩子的自控能力和责任感,形成正确的消费观。

赵斌说,家长在充分考虑资金流动性与实际需求的基础上,可将剩余压岁钱的较大比例投放于定期存款、国债、储蓄类保险等相对稳健的产品中,让孩子从小树立正确的储蓄观念。剩余部分家长可以帮助孩子进行投资。投资时,可根据风险偏好和投资期限进行产品选择,如基金定投类产品等。如果投资获得收益,可以拿出来一部分奖励给孩子,让孩子看到“钱生钱”;如果发生亏损也可以如实告知孩子,让孩子从小树立正确的风险意识。

弘扬英烈精神 讲好红色故事

哈尔滨市7处烈士纪念设施智慧导览系统投用

本报(原野 记者 杜菲)近日,伴随哈尔滨烈士陵园为烈士纪念设施“搭载”的智慧导览系统正式投用,市民、游客在瞻仰杨靖宇烈士雕塑、赵尚志烈士雕塑等7处烈士纪念设施时,只需使用手机扫描宣传板上的二维码,即可自动聆听英烈事迹讲解,不断增强学习体验感,让红色教育更生动、更鲜活。

据了解,智慧导览系统囊括哈尔滨烈士陵园、道外区靖宇公园的杨靖宇将军雕塑、香坊区尚志公园的赵尚志将军雕塑、南岗区一曼街的赵一曼烈

士雕塑、道里区兆麟公园的李兆麟将军之墓、道里区九站公园的苏宁烈士雕塑、南岗区清滨公园的金剑烈士雕塑等7处烈士纪念设施,支持图、文、声、像等多媒体讲解呈现方式,操作便捷,进一步增强了红色教育的互动性与参与度,大力弘扬红色文化,推动英烈褒扬工作再上新台阶。

智慧导览系统还增设哈尔滨烈士陵园公众平台线上祭扫链接,可实现线上致敬献花、祭扫留言等,营造崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、守护英烈的浓厚氛围。



俭以养德 杜绝穷奢

大地馈赠 拒绝浪费